

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 33 (2068) Четверг, 16 марта 1961 г. Цена 2 коп. Год издания XXVII

МОЛОКО У КОРОВЫ НА ЯЗЫКЕ

Прошло два с половиной месяца с момента ската в третьем году семилетки.

Передовые колхозы животноводческих ферм вступили в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовых обязательств — к дню открытия XXII съезда КПСС. Первенство в этом соревновании занимают первая Новониколаевская ферма колхоза «Победа» и Ольговская ферма Ижморского совхоза, надоившие за два месяца по 352—317 кг молока на фуражную корову.

Коллектив доярок колхоза «Победа» увеличил надои на фуражную корову в сравнении с прошлым годом на 63 кг, Троицкого совхоза на 56 кг.

Замечательных успехов в борьбе за большое молоко добились доярки Ольговской фермы тт. Харчук В. И., Долгопятова А. Т., Старицкая Е. Г., надоившие за 2 месяца по 400—446 кг, доярка Левашовского отделения Святославского совхоза Рейк М. Н. надоила по 431 кг молока на корову. Более 20 доярок надоили за два месяца от 300 до 390 кг молока на корову.

Успеху передовиков социалистического соревнования способствует высокоорганизованная работа на фермах: строгое соблюдение распорядка дня и порядка скормления кормов, бесперебойное снабжение коров всеми видами кормов, индивидуальный подход к каждой корове, обязательное сдабривание, подсаливание кормов и многократное поение коров. Здесь живет пословица: молоко не только у коровы на языке, но и в руках у доярки. Самоотверженный труд доярок, скотников-пастухов, подвозчиков кормов на этих фермах приносит хорошие результаты.

Однако в целом по району положение с надои молока и продажей его государству неудовлетворительное. За два месяца надои молока на корову снизились в сравнении с прошлым годом на 36 кг. А Святославский совхоз снизил надои на 158 кг, колхоз им. Жданова на 53 кг, им. Ленина на 43 кг, Ижморский совхоз на 48 кг против 1960 года. Сократилась и продажа молока государству. Товарность молока остается крайне низкой. Особенно низка товарность молока в совхозах района.

Хозяйственные и партийные руководители указанных колхозов и совхозов до сего времени не сделали выводов из требований январского Пленума ЦК КПСС и продолжают благушно наблюдать за беспорядками на фермах, не принимают коренных мер по перестройке всей работы в животноводстве, как это делают передовики животноводства.

Сдабривание и запаривание соломы в этих хозяйствах отсутствует, часты перебои в кормлении животных, нарушаются распорядок дня и порядок скормления кормов, отсутствует соль, коровы недостаточно погасят.

Партийным организациям колхозов и совхозов надо немедленно покончить с такой безответственностью на фермах. Организовать запаривание и сдабривание соломы, кормление и поение хвойной и хвойными настоинами. Навести строгий порядок в очередности кормления животных, в соблюдении распорядка дня. Необходимо довести товарность молока не менее чем до 90 процентов.

Дело чести парижских организаций распространить повсеместно передовой опыт доярок и коллективов нашего района, в ближайшее время преодолеть отставание в надои и добиться, чтобы каждая ферма выполнила квартальный план продажи молока государству.

18 марта — день Парижской коммуны

Москва, 11 марта (ТАСС). Ческо-парижской коммуне организована на московском электромеханическом заводе имени Владимира Ильича. На заводах, фабриках, в институтах, школах нашей страны — всюду идет подготовка к празднованию этой знаменательной даты.

Московская обувная фабрика «Парижская коммуна». Здесь все готовятся к встрече 18 марта. В этот день в каждом цехе будут проведены вечера, собрания, митинги.

Выставка литературы о Париж-

ской коммуне организована на московском электромеханическом заводе имени Владимира Ильича.

Объединенную научную сессию готовят институт Марксизма-ленинизма, Академия общественных наук и Высшая партийная школа при ЦК КПСС.

Большим вечером отметят 90-летие со дня Парижской коммуны институт истории Академии наук СССР, Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний, педагогический институт В. И. Ленина.

Подлинный вожак



За достигнутые успехи бригада участвовала в районной сельскохозяйственной выставке.

Нынче коллектив, руководимый Н. И. Брауном, готов поработать еще лучше. Воодушевили его на это исторические решения январского Пленума ЦК КПСС, направленные на дальнейший крутой подъем сельского хозяйства, желание достойно встретить предстоящий съезд КПСС.

Большой трудовой подъем вызывала у тружеников бригады речь Никиты Сергеевича Хрущева на совещании передовиков сельского хозяйства Сибири, его горячая вера в то, что сибиряки, как и в годы Великой Отечественной войны, не подкачат на ниве мирного труда, добьются хороших результатов в деле производства сельскохозяйственных продуктов.

Сейчас члены бригады, как и всего колхоза «Родина», готовятся к весенным полевым работам третьего года семилетки, беспокоятся за будущий урожай. Но наибольшую заботу о нем проявляет сам бригадир.

Надо заранее привести в порядок, не считая тракторный парк и семена, сельхозинвентарь, транспорт, предварительно укомплектовать знающими людьми посевные агрегаты. Много и других неотложных вопросов, связанных с предстоящим развертыванием весенне-полевых работ, нужно ежедневно решать бригадиру. И он относится к ним по-хозяйски, продуманно, направляя все свои усилия на то, чтобы будущий сев пройти быстро, в требуемые агротехнические сроки. Тов. Браун подлинный вожак доверенного ему коллектива.

Н. МАКСИМОВ.

МЫ СДЕРЖИМ СВОЕ СЛОВО

Идет третий месяц третьего года семилетки. Вся трудовая деятельность работников села развертывается под влиянием решений январского Пленума Центрального Комитета нашей партии.

Думая о том, как лучше поработать, чтобы делом ответить на призыв партии увеличить производство мяса, уже в этом году и в ближайшие годы, мы, работники свинофермы колхоза «Азат Себер», решили предъявить к себе больше требований, вырастить больше поросят, откорить и продать государству больше мяса — свинины.

К этому нас обязывает прежде всего сама обстановка. Ведь свиньи — самые склонные животные. Поэтому при хорошей постановке дела мы можем и должны резко увеличить производство и продажу свинины государству.

Читая обращение свиноводов колхоза «Победа» и совхоза «Святославский» ко всем свиноводам района, нам понятно, о каком важном резерве для увеличения производства мяса они ведут речь.

Инициатива их ценная. Она

должна быть поддержанна всеми работниками свиноферм.

Мы в своем коллективе сразу же обсудили это обращение и, боясь обязательства на 1961 год, решили бороться за

получение 25 поросят на каждую основную свиноматку. Это значит, что на ферме должно быть получено и выпущено не менее 500 голов свиней дополнительно к тому, что имеем сейчас. Сделав это, мы обеспечим успешное выполнение обязательств не только фермы, но и всего колхоза в этом году.

Работаем на ферме вчетверо: я, как старшая свинья, две девушки: Рапикова Факия, Еленбаева Фахарниса и мой сын Адольф.

Мне уже 54 года, на свиноферме проработала 18 лет. Так что свиней выращивать умею и очень радуюсь тем, что эти две девушки с интересом трудаются. Я стремлюсь передать им все из своих знаний по уходу за животными. В нашей Теплой Речке немало молодежи. Много из них хороших доярок. Но эти, которые работают со мной, пожалуй, лучше всех.

Дружный наш коллектив,

СТРОИТЕЛЬ —

ЭТО ЗВУЧИТ ГОРДО

Москва, 10 марта (ТАСС). Сегодня в Большом Кремлевском дворце продолжало работу Всесоюзное совещание молодых строителей, созванное по решению Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР. Обсуждал доклад председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по делам строительства И. А. Гришманова, молодые посланцы строек вносили ценные предложения, высказывали критические замечания, делились своим опытом и опытом товарищей.

Все выступающие с чувством патриотической гордости говорили о том, что приветствие Центрального Комитета КПСС Всесоюзному совещанию молодых строителей вливает в них новые силы. Воодушевленные высокой оценкой их труда партией, народом, они приложат все силы, чтобы с честью выполнить задания семилетнего плана.

Операторы вскрыли ряд серьезных недостатков в работе тех организаций, которые проектируют, обеспечивают строителей материалами, оборудованием, техникой.

Как напутствие молодым произвучало слово старших товарищ, доброе, отеческое. Министр строительства электростанций И. Т. Новиков, секретарь ЦК КП Казахстана Г. А. Козлов, начальник главгаза СССР А. К. Кортунов рассказывали о настоящем и будущем строительства в нашей стране, о той огромной роли, которую сыграет молодежь в осуществлении новых планов. Присутствующие увидели завтрашний день, необычайно быстро почувствовали, какой простор открывается для их творчества, мастерства, инициативы. С большой речью выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов.

С огромным энтузиазмом участники совещания приняли приветствие Центральному Комитету КПСС.

Единогласно было принято обращение ко всем молодым строителям, проектировщикам, работникам промышленности и строительных материалов, строительного и дорожного машиностроения.

Два незабываемых дня провели молодые строители в московском Кремле. Они дали клятву партии, народу трудиться на стройках семилетки еще лучше, еще самоотверженнее.

Мы глубоко верим в свои силы, в то, что слово свое сдержим с честью. Мы обязательно подготовим хороший трудовой подарок XXII съезду партии.

Но вот наше требование к правлению колхоза. Свинарник наш стал тесным. Оставаться с таким скотопомещением дальше нельзя. Необходимо обязательно построить второй таковой же свинарник для крупно-группового откорма свиней. Тогда колхоз будет получать от свинофермы в 2—3 раза больше доходов. Надо механизировать раздачу корма, подачу воды и другие трудовые работы. Труд наш сейчас полностью ручной, тяжелый и мало производительный.

Забота о свиноферме все еще находится на заднем плане в нашем колхозе. И как результат, доходы в хозяйстве низкие. Надо понять всем колхозникам, что это большая ошибка, и поправить дело.

Мы хотим идти в ногу с передовыми свиноводами района. Надеемся, что все колхозники поддержат нас в этом.

А. А. ГРУНВАЛЬД,
старшая свинья.

Партийная жизнь

Каждый коммунист должен быть активным общественником

Решая грандиозные хозяйствено-политические задачи семилетки, коммунисты выступают на передний край борьбы в коммунистическом строительстве.

Коммунисты партийной организации совхоза «Ижморский», понимая требования Устава партии быть каждому настоящему бойцом, творцом нового, передового, в основном занимают авангардную роль в производстве. Доняки тт. Белозерова В. К., Корман Э. М., птичник Богданов И. М., кузнец Цытырко Н. Т., тракторист Ледовский К. К., своим самоутверженным трудом агитируют и ведут за собой беспартийных.

Большинство коммунистов активно участвуют в общественной работе по коммунистическому воспитанию трудящихся, способствуют выполнению наших планов и обязательств. Например, коммунист тов. Тарасенко Иван Семенович, заведующий Ольговской школой, является членом лекторской группы по распространению научных и политических знаний, регулярно выступает с лекциями и докладами перед жителями села Ольговки, принимает активное участие в работе радиогазеты и стенной газеты «Рабочий совхоз».

Коммунист-учитель т. Барановский Александр Федорович, несмотря на то, что заочно учится в педагогическом институте, ведет большую общественную работу: руководит учебой слушателей кружка в сети политического просвещения, читает лекции населению. Большую общественную работу проводит старый член партии пенсионер Адонина Мария Ивановна. Хорошим общественником является Гехт Герберт — кандидат в члены КПСС, рабочий Березовского отделения. Он часто проводит беседы с рабочими, является активным членом лекторской группы. Таких примеров можно привести много. Партиком и парторганизации отделений вовлекают в общественную работу комсомольцев и беспартийных товарищей.

Замечательную активность проявляют комсомолки Лоскутникова Мария, Трифуз Вера, Пономаренко Алла. Они участвуют в работе стенной печати, лекторской группы, художественной самодеятельности. Сейчас приступили к чтению цикла лекций на антирелигиозные темы. Некоторые из них являются пропагандистами политкружков. Хорошии общественниками-организаторами зарекомендовали себя учитель Колыонской семилетней школы тт. Белоусова, Кузнецова, Ортман и др. Надо полагать, что эти товарищи сделают для себя соответствующие выводы.

Но говоря о положительном, нельзя умолчать и о недостатках в деятельности отдельных членов нашей парторганизации. Мы имеем случаи, когда некоторые коммунисты проявляют пассивность в общественной работе. Вот, например, члены партии из Котовского отделения т. Ледовский Л. К., Макаров В. И. Они безразличны к выполнению партийных поручений. Ледовский, например, числится агитатором, но к делу относится несерьезно, беседы с рабочими не проводит.

А вот коммунист Рыбалко А. А. Этот вообще никакого участия не принимает в жизни партийной организации. В течение 1960 года ни разу не выступил на проводимых партийных собраниях. Таким образом, он оказался в стороне от активной работы партийной организации. Не ушел далеко от Рыбалко и такой наш коммунист, как Подолякин Г. И. Этот товарищ, считающий себя членом партии, всегда стремится уйти от больших и сложных партийных и общественных дел. Он запустил работу лекторской группы и вообще бьет на то, чтобы его никто не беспокоил. Подолякин — учитель со средним образованием, молодой член партии (с 1958 года), казалось бы кому, как ни ему отдавать все силы на наше общее дело, но нет, от Подолякина мы этого пока не видим.

В ряде партийных организаций совхоза прошли партийные собрания с повесткой дня «Как

ты выполняешь Устав КПСС». Такие собрания мы проведем во всех партийных организациях. Коммунисты ставят задачу дать партийную оценку всем, кто нарушает наш партийный Устав, носит партбилет в кармане, а сам уклоняется от партийных поручений.

Так, например, на партийном собрании в Ольговском отделении коммунисты подвергли острой критике пассивность членов партии тт. Абласова, Кузнецова, Ортман и др. Надо полагать, что эти товарищи сделают для себя соответствующие выводы.

В связи с постановкой вопроса о том, чтобы устранить факты пассивности отдельных коммунистов в жизни парторганизации, партком ставит задачу учить секретарей творчески подходить к определению партийных поручений членам партии, учитывать способности и характер работы каждого коммуниста, осуществлять постоянный контроль за выполнением порученного дела. Нельзя скрывать того, что некоторые наши секретари парторганизаций поручения коммунистам дают, но своевременной проверки, как они выполняются, не проводят.

Партком ставит своей задачей отмечать лучших активистов-общественников (пропагандистов, агитаторов, докладчиков, организаторов художественной самодеятельности, редакторов газет и т. д.). Хороших общественников будем чествовать, их портреты помещать на Доску почета совхоза, так как это делают многие партийные организации Г. Москвы.

Привлечение внимания каждого коммуниста к активной политической работе в массах еще выше поднимет боеспособность крупной парторганизации совхоза в борьбе за успешное решение задач, поставленных перед тружениками села январским Пленумом ЦК КПСС.

П. ВАРГИН,
секретарь парткома
совхоза «Ижморский».

заняли лыжники пос. Яи. На 1 км первой к финишу пришла Соснина Галия (Ижморская средняя школа), ее время 5 мин. 41 сек. Второе место заняла Худякова Тамара (Ижморская 7-я школа), третье — Давыденко (Яи).

На дистанции в 2 км также первенствовали Ижморские лыжники. Первое место занял Толченников А., его время 8 мин. 53 секунды. Второе — Безменников В. (Ижморская 7-я школа), третье — Трофимов Н. (Ижморская ср. школа).

Таким образом, первое место с большим преимуществом заняла команда лыжников поселка Ижморки.

Г. БАКУЛИН,
преподаватель физкультуры
Ижморской 7-й школы.



ПЕНЗЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Звеньевая механизированного звена совхоза «Надеждинский» Люба Перегудова мастерству выращивания высоких урожаев кукурузы ездila учиться на Тернопольщину к Е. А. Долинюк в колхоз имени Сталина. Учеба пошла впрок. Применяя механизацию и передовые агротехнические методы, Перегудова собирает более 700 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара. О ней говорила в своем выступлении на январском Пленуме ЦК КПСС знатная украинская звеньевая Е. А. Долинюк.

Избиратели Сердобского района оказали Л. Перегудовой большое доверие, выдвинув ее кандидатом в депутаты Пензенского областного Совета депутатов трудящихся.

Вернувшись из Воронежа, где она принимала участие в работе совещания передовиков сельского хозяйства центрально-черноземных областей, Л. Перегудова встретилась со студентами Пензенского сельскохозяйственного института. Она рассказала будущим специалистам о работе совещания, поделилась опытом и своими мыслями о выращивании кукурузы в местных условиях.

На снимке: звеньевая совхоза «Надеждинский» Л. Перегудова беседует со студентами.

Фото М. Редькина.

Фотохроника ТАСС.

Общественные конструкторы помогают колхозникам

Общественное конструкторское бюро Таллинского завода «Вольта» решило в нерабочее время безвозмездно помочь экономически слабому колхозу «Уус Элу» Марьямааского района в механизации трудоемких процессов. Конструкторы-

ры-коммунисты, побывав в сельхозартели, вместе с колхозниками составили план первоочередных работ. Сейчас инженеры и техники разрабатывают проект реконструкции высокопроизводительной зерносушилки. На очереди — усовершенствование лесопилки, механизация трудоемких работ на животноводческой ферме, создание установки для искусственной сушки сена.

ТАСС.

Страна долголетия

ТБИЛИСИ. Советская Грузия — страна долголетних людей. Их в республике насчитывается более 55 тысяч человек.

Широкой известностью в Абхазии пользуется 122-летний колхозник Антон Пилия из села Лыхны, Гудаутского района. Несмотря на свои годы, он очень бодр, и, глядя на него, никогда не скажешь, что перед вами человек, далеко перешагнувший за сто лет.

Пилия всю свою долгую жизнь не прекращает трудиться. В прошлом году его семья выработала 1.200 трудодней, получила более 30 тысяч рублей денегами, свыше двух тонн кукурузы. Глава семьи был занят на мельнице и заработал 150 трудодней.

В Лыхнах знают и уважают других стариков — 90-летних Дугу Гумба и Шкуту Са-манджиа, 85-летнего Хигула Тамлия. Все они продолжают работать, собирают чай, выращивают кукурузу, участвуют в художественной самодеятельности села.

Лыхнинские старики — не исключение. В соседнем селе Дуряциши живут и трудаются 115-летняя Самида Хачба, вступившие уже во вторую сотню лет Иосиф Тания и Хида Таркила. Лишь немногие из них председатель местного сельского Совета Дамеи Тарба. Ему исполнилось 90 лет.

ТАСС.

ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Недавно в нашей сельской библиотеке состоялась читательская конференция по книге Аркадия Гайдара «Судьба барабанщика». К этому мероприятию ребята готовились добросовестно, старательно. Каждый юный читатель, принявший участие в конференции, избрал себе героя по душе и готовился рассказать о нем ребятам.

Когда все были в сборе, учительница Варзарь Александра Дмитриевна рассказала биографию детского писателя Аркадия Петровича Гайдара, который за свою короткую жизнь написал много интересных книг для советской детворы. Прочитала некоторые его рассказы.

После нее стали выступать ребята.

М. ЧИПИГИНА,
зав. библиотекой
с. Новониколаевки.

ТОВАРИЩЕСКАЯ ВСТРЕЧА

12 марта в районном центре состоялась товарищеская встреча по лыжам между сборными командами пионеров Яи и Ижморки. В команды обоих районов входило по 12 человек (по 6 мальчиков и 6 девочек). В программу соревнований были включены лыжные гонки на 3 км, 2 км и 1 км.

Теплая погода и плохое скольжение не помешали юным лыжникам показать хорошие результаты.

Команда лыжников Ижморского района состояла из пионеров двух школ районного центра, Ижморской средней и Ижморской семилетней. Честь Иж-

морского района защищали: Яткус Виктор, Артамонов Александр, Подолякин Николай, Безменников Виктор, Толченников Александр, Трофимов Николай, Никитина Любовь, Осиолова Галия, Худякова Тамара, Соснина Галия, Романова Вера, Глухова Галия.

В начале состязаний дан старт для старшей группы мальчиков на 3 км и девочек на 1 км. Первым к финишу пришел Яткус Виктор (Ижморская семилетняя школа), его время 14 мин. 20 секунд. Вторым финишировал Подолякин Николай (Ижморская семилетняя школа), третьим был Артамонов Александр (Ижморская средняя школа). Последние места

заняли лыжники пос. Яи. На 1 км первой к финишу пришла Соснина Галия (Ижморская средняя школа), ее время 5 мин. 41 сек. Второе место заняла Худякова Тамара (Ижморская 7-я школа), третье — Давыденко (Яи).

На дистанции в 2 км также первенствовали Ижморские лыжники.

Первое место занял Толченников А., его время 8 мин. 53 секунды. Второе — Безменников В. (Ижморская 7-я школа), третье — Трофимов Н. (Ижморская ср. школа).

Братья ДЕВЯТИНЫ

По их внешнему виду трудно определить, который из двух братьев старший по возрасту. Правда, Борис Алексеевич немного постарше Павла. Он раньше и начал управлять трактором. Павел сперва работал у брата прицепщиком, но вскоре и ему доверили новенький трактор. Так молодые лесорубы братья Девятыны стали механизаторами...

Девятыны — жители нашего таежного поселка. Здесь они учились в школе, здесь начали трудиться. Время было тяжелое, военное, и братья подростками пошли на лесозаготовки — сначала на подсобные работы, а потом и на лесоповал. И скоро уже стали квалифицированными лесорубами. А затем подружились братья с трактором. 15 лет они проработали трактористами. Работали на трелевке и вывозке леса, на расчистке дорог от снежных заносов, на перевозке разных технических и продовольственных грузов с перева-

тврдой поступью идут по жизни труженики — братья Девятыны.

Н. ДРУЖИНИН.
пос. Амполык.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

БЛАГОДАРНОСТЬ

У меня на днях случилось несчастье — заболел ребенок. Но как на ночь глядя да притом зимой попасть за 30 км в больницу. А не ехать нельзя. Бегу в контору отделения, объясняю о случившемся. Внимательно выслушав, управляющий т. Гаверзин дает указание отвезти меня с больным ребенком в районный центр в больницу. Однако нам не повезло, случилась беда: сломалось колесо, машина наша стала среди поля. Что делать?

Но вот вдали показались огни колонны автомашин. Один из водителей, понимая сложность положения, в которое мы попали, не раздумывая, решил оказать нам помощь. Быстро снял со своей машины запасное колесо, помог нашему шоферу поставить его вместо неисправного и пожелал нам счастливого пути.

До Ижморки мы доехали благополучно, ребенок получил своевременную медицинскую помощь. На этом было можно и закончить письмо, но мне как матери хочется сердечно, от души поблагодарить шофера.

В попытках мы даже забыли спросить его фамилию и имя. Единственное, что я запомнила, это доброе лицо шо夫ера и номер его машины «83-98».

Л. Е. ФИРСОВА.
Котовское отделение
Ижморского совхоза.

ОТ РЕДАКЦИИ. Как выяснилось, шофером на машине 83-98, которая принадлежит Святославскому совхозу, работает тов. Бахан Трофим Ермолаевич. Редакция передает Вам, тов. Бахан, сердечную благодарность от Л. Е. Фирсовской.



НИКОЛАЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Свинярки фермы, которой руководит коммунистка Мария Владимировна Закалашнук из колхоза имени Ленина Первомайского района, во втором году семилетки выполнили свои социалистические обязательства. Выращено от каждой основной свиноматки по 25 поросят. Получено 30 центнеров свинины на каждые 100 гектаров пашни. Ферме присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда. Став на трудовую вахту в честь предстоящего XXII съезда КПСС, животноводы решили получить в третьем году семилетки не менее 26 поросят от каждой свиноматки и произвести по 32 центнера свинины на сто гектаров пашни.

На снимке: заведующая фермой коммунистического труда колхоза имени Ленина М. В. Закалашнук.

Фотохроника ТАСС.

БЫСТРЕЙ РЕШАТЬ ВОПРОСЫ ВОДОСНАБЖЕНИЯ

Трудно у нас в Успенке с водой. На все село имеется лишь 3 колодца, вырытые еще нашими дедами. Они давно пришли в негодность. Воду сейчас берем из речки, возим ее на лошадях в бочках. Скоро начнет таять снег. В речку поплынут различные нечистоты. Что же тогда — пить загрязненную воду? Да и ту как доставить? Тот, кто был в Успенке, знает, как трудно пройти по деревне во время распутицы, не только проехать с полной бочкой воды, а к речке подбежать почти невозможно.

О ремонт колодцев говорили целую зиму. Пришла весна. Вот сейчас бы в самый раз ремонтировать колодцы, но никто об этом не думает. Сельский Совет и правление колхоза, забыв об этом, не заботятся о здоровье населения. Им следует по-быстрее заняться этим вопросом.

Не мешало бы и работникам эпидстанции проверить источники питьевой воды сел района и, в частности, в Успенке. Заболеваний от употребления плохой воды не должно быть.

ЯЗЬКОВ, кузнец.

Когда-то село Ижморка славилось хорошими колодцами, чистой и вкусной водой. Ижморка по-прежнему стоит на том же месте, а вода — не та. И потому, что не те колодцы. Некоторые из них завалились совсем, некоторые стоят с развалившимися срубами, в них стекает грязь.

Еще лет 5—7 тому назад в Ижморке протекало несколько ручьев. Было где пополнить летом скот, покупаться детворе. Сейчас речки эти заросли осокой, их затянуло тиной, и никому до них нет дела.

Во многих селах нашего района прокопали пруды, устроили искусственные водоемы, а в колхозе «Прогресс» искусственных не сделали и естественные запустили.

Особенно трудно с водой зимой. Жителям приходится ходить за водой с одного конца села на другой в стужу и бураны. Не легче животноводам. Чтобы наполнить животных одной свинофермы, требуется не менее 5 бочек воды. Это водозов ежедневно должен вытаскивать из колодца глубиной 4—5 метров не менее 200 ведер воды. Тяжелый труд! А когда эта вода попадет на ферму? Попробуй тут сохрани режим! А разве нельзя поставить колонку, как это делается в других колхозах, облегчить труд водовозов и в достаточном количестве снабжать людей и животноводческие фермы водой.

Не пора ли председателю колхоза и председателю совета подумать о том, чтобы быстрее привести водоисточники в с. Ижморка в порядок?

С. Ижморка.

В. КОЖИНА, вожчик воды.

В ПОМОЩЬ ТОВАРИЩЕСКИМ СУДАМ

ОРГАНИЗАЦИЯ И ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ТОВАРИЩЕСКОГО СУДА

Разнообразная и сложная деятельность товарищеских судов неизбежно выдвигает перед ними задачу овладения правовыми знаниями, необходимыми в их повседневной работе.

Товарищеские суды — это выборные общественные органы, привлеченные активно содействовать воспитанию граждан в духе коммунистического отношения к труду, социалистической собственности, соблюдению правил социалистического общежития, развитию у советских людей чувства коллективизма и товарищеской взаимопомощи, уважения достоинства и чести граждан.

От других организаций, которые занимаются воспитанием граждан наряду с основной деятельностью (например, профсоюзные организации) занимаются вопросами труда и быта, охраны труда, социальным страхованием и т. п.), товарищеские суды отличаются тем, что они специально организованы, как органы общественного воспитания трудающихся.

На XXI съезде КПСС было указано, что товарищеские суды должны разбирать не только вопросы производственного, но и бытового, морального характера, факты неправильного поведения

членов коллективов, допустивших отклонение от правил общественного порядка.

В воспитательных целях товарищеские суды на глазах у коллектива разоблачают пережитки капитализма, стоящие на пути коммунистического строительства, стремятся предупредить аморальные поступки других членов общества.

Коммунистическая партия проявляет большую заботу о дальнейшем всемерном развитии демократии, привлекая самые широкие слои населения к управлению делами страны, к участию в руководстве различными сторонами хозяйственной и культурной жизни.

Работа в качестве председателя и члена товарищеского суда, как и народного заседателя в суде, является хорошей школой общественного управления.

Как государственные судебные органы, так и товарищеские суды применяют меры убеждения и меры принуждения. Различие заключается в том, что государственные судебные органы применяют государственное принуждение (например, различные виды уголовных наказаний, в том числе лишение свободы), а товарищеские

учебных заведениях, г.) в колхозах. По территориальному признаку создаются: а) сельские товарищеские суды, б) товарищеские суды при жилищно-эксплуатационных конторах, лесоуправлениях и уличных комитетах.

Руководят организацией и деятельностью товарищеских судов, созданных по производственному признаку, соответствующие профсоюзные комитеты, а остальными — соответствующие исполнительные комитеты местных Советов депутатов трудающихся.

К организации товарищеских судов следует отнести со всей серьезностью.

Особое внимание следует уделять подбору кандидатов в председатели и члены товарищеских судов, принимая во внимание, что это должны быть передовые, умудренные жизненным опытом, пользующиеся большим авторитетом и уважением люди. В некоторых коллективах в состав товарищеских судов почти целиком избираются представители старшего поколения. В основном это правильно, но в товарищеский суд необходимо также выбирать активных и авторитетных комсомольцев, тем более, что большей частью приходится рассматривать проступки, совершенные молодыми людьми.

Возбуждение дела в товарищеских судах производится по представлению различных организаций и должностных лиц, а также по заявлению граждан. Обращаться в товарищеский суд с представлениями о рассмотрении дела могут: а) заводские, фабричные, местные, рабочие комитеты профсоюзов, б) комсомольские организации, в) добровольные народные дружины по охране общественного порядка, г) уличные комитеты, д) другие общественные организации, е) собрания граждан по месту работы нарушителя, ж) исполнительные комитеты местных Советов депутатов трудающихся и их постоянные комиссии, з) руководители предприятий, учреждений, организаций, правления колхозов, управляющие домами, и) органы суда, прокуратуры, милиции.

Заявление должен принимать председатель товарищеского суда или его заместитель. Подготовку дела к рассмотрению проводит председатель товарищеского суда, его заместитель или один из членов суда. Некоторые товарищеские суды при лесоуправлениях и уличных комитетах поручают подготовку дела двум членам суда — мужчине и женщине.

Продолжение следует.

РУКИ ДОЯРКИ

Дояркам, особенно зимой, надо беречь свои руки, чтобы не допустить заболеваний.

Для смягчения кожи рук рекомендуется ежедневно перед дойкой и после окончания работы тщательно мыть их теплой водой с туалетным мылом, а затем протереть борным вазелином, топленым свиным салом или сливочным маслом.

Если кожа рук воспалена, стала красной, шероховатой, появились трещины, полезно сделать на ночь теплые масляные компрессы: пропитав тряпочку теплым растительным маслом, накладывают ее на кисть руки, покрывают kleenкой, сверху ватой и завязывают платком или бинтом.

При ручной дойке очень важно овладеть правильными приемами дойки, доить ритмично, т. е. так, чтобы напряжение в мышцах через равные промежутки времени сменялось расслаблением.

Если вымыв коровы не будет тщательно вымыто, то имеется опасность во время дойки втереть в кожу рук микробы, которые обычно находятся в шерсти и на вымени коров. Особенно легко легко микробы попадают в кожу, если на ней имеются царапины или трещины, поэтому так важно перед работой внимательно осмотреть руки и смазать йодом все царапины, заусенцы, трещины.

Весьма полезны для смягчения кожи, а также для улучшения кровообращения в руках теплые ванны. Их можно делать в небольшом тазу, погрузив обе руки по локоть, так, чтобы они лежали на дне в горизонтальном положении. Ванночка делается в течение 10 минут, при температуре воды 37—38°. Затем руки растираются можжатым полотенцем, в кисти втирается какой-нибудь жир, после чего проделывается массаж рук. Массаж можно делать себе самой, обучившись приемам массажа у врача или медсестры.

Если у доярки появляются боли в руках (чаще они беспокоят по ночам, а за работой могут даже уменьшаться), то в таких случаях следует сразу же обращаться за советом к врачу.

Учиться у них, равняться на них

Комплексные бригады в колхозе

ШИРОКИ и необъятны владения ставропольского колхоза «Коммунистический маяк»: 30 тысяч гектаров земли, более трех тысяч коров, столько же свиней, 20 тысяч тонкорунных овец, 16 тысяч голов птицы. В колхозе имеются богатые сады и виноградники, выращиваются овощи, созданы предприятия по переработке сельскохозяйственных продуктов. Колхоз ведет большое строительство хозяйственных и культурно-бытовых помещений.

— Нелегко руководить таким крупным хозяйством,—говорит председатель правления Герой Социалистического Труда Андрей Васильевич Чухно.—И если работа у нас идет слаженно, если колхоз год от года богатеет, то это только благодаря комплексным бригадам.

В колхозе создано семь таких бригад, каждая из которых—полный и единственный хозяин на своих полях. В их распоряжение передана вся сельскохозяйственная техника. Они выращивают зерновые и технические культуры, занимаются животноводством, садоводством и виноградарством. Во главе комплексных бригад стоят, как правило, агрономы, зоотехники, механики. Они несут полную ответственность за производство сельскохозяйственных продуктов и за использование техники, за строительство и культурно-бытовое обслуживание колхозников.

Вот пятая комплексная бригада. До укрупнения здесь были два самостоятельных небольших колхоза. Теперь бригада имеет свыше четырех тысяч гектаров земли, из которых 130 заняты под овощи. Бригада содержит молочнотоварную ферму на 240 коров, пять отар с поголовьем более шести тысяч овец. На свино-откормочном пункте выращивается одновременно 1.200 свиней. За бригадой закреплено 10 тракторов, 5 комбайнов, автомашина и много прицепного сельскохозяйственного инвентаря.

Бригадир комплексной брига-

«Надо создать, товарищи, комплексные механизированные бригады по выращиванию зерновых, кормовых культур, скота и птицы...»

На их опыте надо учиться и вести дело вперед».
(Н. С. Хрущев. Речь на январском Пленуме ЦК КПСС).

ды в своей работе опирается на колхозный актив. Здесь создан совет бригады, в который входят агроном, зоотехник, ветеринарный фельдшер, механик, звеньевые механизированных кукурузоводческих звеньев, заведующие животноводческими фермами, овощеводы и садоводы. Совет бригады разрабатывает мероприятия по внедрению передовых приемов выращивания зерновых и технических культур, по увеличению продуктивности животноводства. С помощью этого совета идет борьба за укрепление трудовой дисциплины.

По инициативе механизатора-кукурузовода В. Н. Евсеева в бригаде в прошлом году развернулось соревнование за высокие урожаи кукурузы. Звеньевой В. Н. Евсеев вдвоем с трактористом Н. А. Поляковым без применения ручного труда вырастил кукурузу на 200 гектарах, собрав с каждого из них по 42 центнера зерна. Также хорошо работали и другие звенья. Ныне кукурузоводы обязались вырастить по 60 центнеров зерна с гектара.

В бригаде строго осуществляется контроль за качеством полевых работ, за внедрением передовых агротехнических приемов. Благодаря этому в прошлом году бригада получила в среднем с каждого гектара по 22,5 центнера пшеницы, 20 центнеров проса и 15,5 центнера подсолнечника.

Колхозники и механизаторы проявляют большую заботу о развитии общественного животноводства. На прифермском участке, занимающем 650 гектаров, выращен хороший урожай кормовых культур, что позволило обеспечить скот всем необходимыми кормами. На каждую корову заготовлено по 10 тонн силоса, а овцы обес-

печены высококачественным сеном. В бригаде построено несколько больших животноводческих помещений, где механизированы многие трудоемкие процессы.

Коммунисты бригады, а их здесь 24 человека, ведут повседневную воспитательную работу среди колхозников. В бригадном клубе часто читаются лекции и доклады, выступают с концертами свои драматический, хоровой и музыкальный кружки. Регулярно демонстрируются кинофильмы. Колхозники с интересом просматривают телевизионные передачи.

Ключом бьет общественная жизнь. Женский совет бригады, созданный из колхозниц активисток, заботится об улучшении работы детских учреждений, помогает ученической производственной бригаде. Комсомольцы создали народную дружину и следят за общественным порядком на селе. Есть в бригаде и товарищеский суд, который с помощью общественности помогает отдельным сельчанам, сбившимся с пути, выйти на правильную дорогу жизни.

В эти зимние дни в бригаде с большим интересом изучаются материалы январского Пленума ЦК КПСС. Колхозники приняли новые обязательства на третий год семилетки и уже сейчас активно борются за их выполнение. В колхозной мастерской закончен ремонт тракторов и сельхозмашин. Развернулась заготовка и вывозка на поля местных удобрений. Кукурузоводы изучают агротехнику возделывания «королевы полей».

Так примерно организовано дело и во всех других комплексных бригадах колхоза. Опыт их работы наглядно свидетельствует о жизненности и перспективности этой новой формы организации труда в сельском хозяйстве.

А. КАРАМЫШЕВ.
Ставропольский край.

Канадцы— чемпионы мира

ЖЕНЕВА, 13 марта (ТАСС). Победителем 27-го чемпионата мира по хоккею стала команда Канады. В последний день состязаний она одержала победу над командой Советского Союза со счетом 5:1 (1:0, 2:0, 2:1). Канадские хоккеисты в 15-й раз стали чемпионами мира. Они набрали 13 очков. Столько же очков у команды Чехословакии, однако разность заброшенных и пропущенных шайб у них выше, чем у канадцев.

Команда СССР заняла третье место в чемпионате мира.



Недавно советский крупнотоннажный теплоход «Лесозаводск» доставил в Кубинскую Республику товары. Прибыв в порт, советские моряки пожелали принять участие в уборке сахарного тростника.

Несмотря на неопытность, матросы собрали большое количество тростника. Члены кооператива горячо благодарили советских моряков за помощь.

На снимке: советские матросы срезают тростник на плантации.

Фото Пренса Латина.

ЗА РУБЕЖОМ

Нож в спину конголезскому народу

Париж, 12 марта (ТАСС). Сегодня в столице Мальгашской Республики Тананариве закончилось совещание конголезских предателей и марионеток — Касавубу, Иле, Чомбе и других.

Главным решением этого сговора империалистических агентов явилось закрепление разделения Конго на «независимые» государства, являющиеся ширмой для господства колониальных держав. Этим решением участники Тананаривского совещания пытаются завершить ликвидацию центральной власти Республики Конго и законного конголезского парламента, разогнанного мобутовскими бандитами с благословения Касавубу.

Соглашение о встрече в Тананариве было достигнуто в период пребывания в Конго заместителя государственного секретаря США по де-

лам Африки Уильямса, который вел конфиденциальные переговоры с Касавубу.

Пытаясь обмануть конголезский народ, выступающий за сохранение государственной целостности и независимости Конго, собравшиеся в Тананариве предатели и марионетки, по сообщению корреспондента агентства Франс Пресс, решили создать «Государственный Совет» из «президента конфедерации» и «президентов государств — членов конфедерации». Президентом конфедерации провозглашен Касавубу.

Участники Тананаривского сговора «потребовали» от ООН «отмены» резолюции Совета Безопасности от 21 февраля 1961 года, предусматривающей немедленный вывод с территории Конго всего бельгийского военного и иного персонала.

БЕЗРАБОТИЦА ПРОДОЛЖАЕТ РАСТИ

Нью-Йорк, 8 марта (ТАСС). Министр труда США Гольдберг объявил 7 марта, что в феврале число полностью безработных в Соединенных Штатах увеличилось на 320 тысяч человек и достигло 5705 тысяч человек — это самый высокий

уровень безработицы с лета 1941 года.

Из общего числа безработных, сказал министр, 1624 тысячи человек не имеют работы в течение 15 недель и больше, причем 674 тысячи из них не работают уже более 27 недель.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

* В Стокгольме открылся магазин советской книги — специализированное отделение известной книжной фирмы Сандерберга. В магазине в большом выборе русская и советская художественная литература; книги по различным отраслям знаний, учебники, пособия. Принимаются заявки на подписные издания классиков русской и советской литературы, на энциклопедические издания. Продаются газеты «Правда», «Известия», «Комсомольская правда», «Труд», а также московские литературно-художественные и общественные

политические журналы. * Экономический комитет Совета Министров Польши утвердил план строительства крупного завода азотных удобрений в Пулавах. Его проектная мощность, как сообщает польское агентство печати, равна 330 тысячам тонн удобрений в год в расчете на азот, то есть на 80 тысяч тонн превышает общую мощность трех существующих крупных польских заводов азотных удобрений. Завод вступит в строй до 1968 года.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.

Ижморский райфинотдел напоминает налогоплательщикам, что 1 марта истек срок уплаты сельхозналога и наступил 2-й срок уплаты.

20 марта 1961 г. истекает срок уплаты земельной ренты, налога со строения и налога со скота.

Граждане! Во избежание уплаты пени за просроченные платежи постарайтесь уплатить налоги в срок.

Райфинотдел.

ЧЕЛОВЕК НОВОЙ ПРОФЕССИИ

Курган, 11 марта (ТАСС). «Я просил бы... Позабыться о том, чтобы этот опыт был хорошо изучен и рекомендован другим механизаторам», — сказал Никита Сергеевич Хрущев, ознакомившись с работой Николая Екимова. Опытный механизатор Баксарского совхоза Курганской области оборудовал для уборки хлебов сцеп из трех жаток, управление которыми производилось с помощью гидравлического устройства из кабины тракториста.

В прошлом году Н. Екимов взялся обслуживать два агрегата — шесть жаток. Машинист стал дис-

петчером. Таким способом он с двумя трактористами скосил хлеба на площади 2250 гектаров. Три механизатора выполнили работу 12-ти человек. Опыт убеждает, говорит Н. Екимов, что обслуживать шесть жаток может каждый механизатор. Это даст возможность более производительно использовать машины и резко снизить затраты труда на уборке. Наша бригада решила соревноваться за звание коллектива коммунистического труда. Мы взяли обязательство втроем скосить хлеба на площади не менее 3000 гектаров. И это обязательство будет выполнено.

Команда СССР заняла третье место в чемпионате мира.

Адрес редакции: рабочий пос. Ижморский, ул. Суворова, 84. Телефоны: редактора — 0-52, зам. редактора и отв. секретаря — 0-69, сельхозотдела и культотдела — 0-52 (2 зв.).

Типография газеты «Вперед к коммунизму», ул. Суворова, 82.

Тираж 3142.